

Közgazdaság

Tovább tart a cukorhalmozás, a rizsvásárlások lecsillapodtak

Jordániából csempészett fűszerárú került a piacra

A legutóbbi két hétben tapasztalt halmozási vágy megszűnt a rizs iránt és a kereslet lényegesen megcsappant, amióta az Amizán cég bármilyen mennyiségű árut hajlandó eladni akárkinek. Közben már megérkezett Franciaországból a korábban jelzett 2200 tonna rizs, amelyet a napokban hoznak piacra. További kétezer tonna rizst várnak Olaszországból, azon kívül a kormány 4000 tonna rizst rendelt Burmából is, amely ápriliséig fog megérkezni.

Ezzel szemben a cukornál még mindig tart a vásárlási láz és a fogyasztás messze

meghaladja az eddig megszokott átlagot. Kereskedői körökben arra számítanak, hogy a közeli napokban el fog lanyhulni a cukorhalmozás is, miután a közönség nagyrésze hosszú időre ellátta magát tartalék készletekkel.

A kávé-eladás zavartalanul folyik, a kereslet nem nagy és az árak stabilok. Ness-kávé iránt tovább csökkent a kereslet és a piacon található szerény készletek is kielégítik minden szükségletet.

Különös helyzet alakult ki az aszaltgyümölcsök terén.

Tekintettel arra, hogy külföldön szokatlanul megdrágult a szilva, ezt a cikket újabban nem is importálják. Egy tonna aszaltszilva körül

A cipőgyárak 6-8 százalékkal emelték az árakat

A cipőgyárak a héten közzételt vevőkkel, hogy a pézsi szezonra megrendelt cipők árát hat százalékkal emelik, míg a nyári megrendeléseknél 8 százalékos áremelést léptetnek életbe. Az áremelést a nyersbőrárak nagyarányú drágulásával indokolják a cipőgyárak. Eredetileg a gyárak sokkal nagyobb arányú áremelésre készültek, amikor a pénzügyminisztérium legutóbb nagy mértékben felemelte az importvámokat és köztük a nyersbőr behozatali vámját is. De mint ismeretes, időközben a pénzügyminisztérium visszavonta a vámemeléseket és hír szerint a bőripari cikkeknek a közeljövőben nem is lesz semmiféle vám- és illetékemelés. Azt, hogy a gyárosok aránylag szerény áremelés-

belül 600 fontba kerülne a nagykereskedő részére, vagy is a kiskereskedőnek 800 fontot kellene fizetnie érte és így nem valószínű, hogy a közönség ezt a magas árat megfizetné. — Ugyanakkor nagymennyiségű aszalt almát és kajszinbarackot rendeltek külföldről. Belföldi termései mazsola kielégítő mennyiségben található, amely az összes szükségleteket fedezi tudja.

A fűszerfélékben tovább tart a pangás, mert az új vámok és illetékek következtében az árak nagyon felugrottak. Kereskedői körökben ezzel kapcsolatban rámutatnak arra, hogy elég jelentős mennyiségű különféle fűszerárut csempészenek Jordániából és jóval olcsóbban árulják, mint ahogy a kormány hozza forgalomba az Amizán útján az általa importált fűszerféléket.

Közgazdasági hírek

A valutatörszén a helyzet stabilizálódni látszik és az árfolyamokban jóformán semmiféle változás nem volt az elmúlt héten. Kedden a sovereign 27 font 200 prután állt a múlt heti 27 font 300 prutával szemben. Az effektív dollár árfolyama is tiz pontos veszteséggel 2 font 680 prutára ment le. Az áttulási dollár változatlanul 2 font 600 pruta.

Az értékpapírpiacon folytatódik a lanyha irányzat. A hét első napjaiban a dollárban valorizált értékpapírok határozott visszaesést mutattak, de vasárnap óta az árfolyamok kissé megjavultak. Ugyanakkor a drágasági indexhez kapcsolt értékpapírok is emelkedésnek indultak.

A malomtulajdonosok és az iparügyi minisztérium közötti tárgyalások még mindig nem fejeződtek be. Elvben a minisztérium már hozzájárult az őrési díj emeléséhez, de annak arányában még nem sikerült megállapodni. A minisztérium ezzel kapcsolatban közölte, hogy az őrési díj felemelése semmiképpen nem fogja maga után vonni a liszt, a kenyér és a sütemények drágulását. A kormány elhatározása szerint ebben az évben nem fogják a kenyérrájakat emelni.

Ötven tonna olivolajat exportált a héten a „Semen” gyár az Egyesült Államokba. Ugyanancsak a héten szállított le a gyár 375 tonna olajat Ciprusba. A szállítmány utolsó részlete volt egy 115.000 dolláros rendelésnek. Kanadába nagymennyiségű pipere-cikket exportált a gyár a „Tamara” hajón.

A Semen 1958 évi exportja 400.000 dollárt tett ki, dacára annak a körülménynek, hogy a legfőbb exportcikkből, a bogvó-olajból, a gyenge termés miatt a múlt évben lényegesen kisebb mennyiséget szállítottak külföldre, mint rendszeren.

Ma nyílik meg a Készária melletti Or Jehudában a Francitex textilgyár új üzem, amely Jacquard-rendszerű pamutszöveteket fog előállítani. A két és fél évvel

ezelőtt létesített gyár eddig csak gyapjuból, selyemből és műselyemből állított elő anyagokat. Mint ismeretes, a Francitex céget a lyoni Benmussa család létesítette 33 millió francia frank kezdő befektetéssel.

A belga Sabena légitársaság vállalat érdekes újítást vezetett be a járatain, amelyek Moszkvába, Belgrádba és Delfrikába közlekednek. Ezek a vonalak az utasoknak rostonsültet szolgálnak fel csipsz-körítéssel. Az újítás úgy vált lehetővé, hogy a burgonyát bizonyos ideig minusz 45 fokos hőmérséklet alá fagyasztyják, majd hermetikusan elzár alumínium-zacsokba zárt alatti 20 fokra lehűtött helyiségben tartják. A csipszet repülés közben felmelegítik és teljes friss ételként szolgálják fel.

A haifai Vulkán vasöntőde a héten bejelentette, hogy az általa előállított csövek és öntött vasárak árát 10-37%-kal leszállította. A vállalat közlése szerint az árszállítást a termelés maximális racionalizálása tette lehetővé.

A haifai Kal-Kar gyár 400 köbméter plasztikus izolációs anyagot szállított a héten Perzsiába. A szállítmány, amely első része egy nagyobb szabású rendelésnek, az éjláti kikötőn keresztül hagyta el az országot.

A telavivi Elanit kötszövőgyár tíz éves fennállása alatt elérte a félmillió dolláros exportot és egyedül a folyó évben 115 ezer dollár értékű árut adott el külföldre. Az ebben az iparágban egyedülálló vállalat, amelyet a kormány „elismert exportörnek” fogadott el. A vállalat exportja 1958-ban 65 százalékkal növekedett és a külföldre adott áru a termelésnek, mintegy 60 százalékát teszi ki. A cégnek 200 vevője van a világ minden részében és az általa előállított pullovereket, kosztümöket és ruhákat Svájcba, Angliába, Hollandiába, a Skandináv Államokba, Dél-Afrikába, Ausztráliába, Észak-Dél-Amerikába és a Távolkeletre exportálja. Az utóbbi időben a gyár újabb modern gépeket kapott Németországból és mielőtt az új épülete elkészül, ki fogja bővíteni az üzemét.

Az ásdodi Rogozin-gyár már szállít a gumiabroncsiparnak

Rövidesen kibővítik az üzemét

Az ásdodi Rogozin-féle műselyemgyár a hét elején szállította le az első különleges fonalakat az Alliance és a Simson gumiabroncs gyáraknak. A jelenlegi fogyasztás mellett a két abroncsgyár fel fogja venni az ásdodi üzem egész termelését. Erre való tekintettel rövidesen megkezdik a Rogozin-gyár kibővítését, hogy exportra is tudjon termelni. Az eredeti tervtől eltérően az üzembevités nem új cikkek előállítására, hanem a jelenlegi termelés mennyiségi növelésére irányul. Arról van szó, hogy a gumiabroncsok bélésehez való műselyemrostok termelését a jelenlegi 100-110 tonnáról havi 200 tonnára emeljék. Az üzembevitéshez körülbelül félmillió dollár értékű új gépi berendezést kell rendelni. Többek között négy új orsózógépet

is beállítanak az ásdodi gyárban.

Az üzembevités azáltal vált lehetővé, hogy a Rogozin-gyár és a két belföldi gumiabroncsgyár között megegyezés jött létre a műselyemrostok árában. Mint emlékeztetés, a gumiabroncsgyárak nem voltak hajlandók magasabb árakat fizetni a belföldi rostokért, mint amennyire a legolcsóbb európai forrásból be tudják szerezni az árut, míg Rogozin az amerikai árakra alapította az eladási ajánlatát, amelyek 30 százalékkal magasabbak.

A megállapodás értelmében az ásdodi rost ára csak három százalékkal haladja meg a legolcsóbb európai fonalak árát. A minimális árkülönbséget ellenében az ásdodi gyár kedvező fizetési és szállítási feltételeket nyújt.

Közel 50 százalékkal több a másodosztályú narancs

A konzervipar nem tudja az egész mennyiséget átvenni

Szakkörök megállapítása szerint ebben az évben az exportra nem alkalmas narancsfélék és egyéb citrusgyümölcsök mennyisége sokkal nagyobb, mint tavaly volt és a múlt évi 95 ezer tonnával szemben 130-140 ezer tonnát tesz ki. Ezt a közel ötven százalékos minőségi hibát az eső, viharok és a jégeső okozta, amelyek nagymennyiségű gyümölcsben tettek kárt, illetve alkalatlanná tették arra, hogy külföldre lehessen küldeni.

A haifai festékgyárak fejlődése

Haifa. (Az Új Kelet tudósítójától). — A haifai „Cevah” festékgyárnak 200 ezer dollár értékű exportrendelés van a kezében. — Közölte a vállalat igazgatója. A rendelések, amelyek Törökországból, Ciprusból, Madagaszkárból és Kelet-Európából érkeztek, főleg ipari és hajófestékekre szólnak.

Becslésszerint a 25 éves gyár az év folyamán közel félmillió dollár értékű festéket fog exportálni.

Egy másik haifai festékgyár, az „Ascar” a napokban a „Dentolite” nevű, új plasztikus festékkel jött ki a piacra, amely az egészségügyi minisztérium és a tudományos intézetek megállapítása szerint, megöli a baktériumokat. Az új festékanyag, amely angol patent alapján készült, 12 színben hozták forgalomba.

Erre való tekintettel a narancsértékesítő tanács két szeresére emelte a konzervgyárak részére szánt mennyiséget. Eddig a gyümölcskonzerveket és szörpöket gyártó ipar 55.760 tonna gyümölcsöt vett át a tavalyi szezon azonos szakában átvett 24.739 tonnával szemben.

Természetes, hogy a feldolgozó ipar nem tudja az egész másodosztályú gyümölcsmennyiséget átvenni és ezért a narancsértékesítési tanács újabb nagyarányú propagandaakciót indított, főként újsághirdetések formájában, a narancs és egyéb citrusgyümölcsök fogyasztása érdekében. Erre évek óta nem volt példa, mert rendszerint a másodosztályú gyümölcs nem fedezte a belföldi fogyasztást és így nem volt szükség a vásárlás felfozásának előmozdítására. Étkezési célokra a belföldi piac ezidén még csak 42.766 tonna citrusgyümölcsöt vett fel a múlt évi 49.274 tonnával szemben, amit elsősorban azzal lehet magyarázni, hogy az árak csökkenése folytán a többi gyümölcsfélék fogyasztása növekedett.

A másodosztályú áru mennyiségének növekedése ellenére a narancsértékesítő tanács reméli, hogy a szezon végéig sikerül az exportot 9 és fél millió ládára fokozni. Eddig 6 és fél millió láda gyümölcsöt indítottak el külföldre, míg tavaly ugyanilyen időben az exportált mennyiség öt millió 735 ezer ládat tett ki.

Meggyorsítják a gyümölcsstermés beérését

Az országos mezőgazdasági kutatóintézet lombohullató gyümölcsfákkal kísérletező osztálya a napokban rendkívül jelentős eredményt ért el: sikerült olyan eljárást kidolgoznia, amelynek révén bizonyos gyümölcsfák termése három héttel a rendes idő előtt beérik. Mint dr. Mose Szamis, az intézet igazgatója elmondotta, az új eljárás lehetővé teszi, hogy az izraeli gyümölcs versenyképes legyen a külföldiekkel és olyan időszakban jelenjen meg a piacon, amikor általában nem található. Különösen bevált az eljárás a ringló-szilvánál (Santa Rosa), amelynek minősége nem marad el az olaszországi és északafrikai gyümölcsök mögött. (Ezek az országok látják el általában primörgyümölcsökkel Európát.) Ha sikerül Izraelnek ezeket a gyümölcsöket három héttel Északafrikába és Olaszországba elvinni, hatalmas mennyiségeket tud majd exportálni belőlük.

A gyümölcsök korai beérését a Dintrocreson nevű anyaggal való permetezés útján érik el. Ez az anyag, amely elősegíti a gyümölcsök gyors kifejlődését, tavasszal az általános permetezés idején kerül felhasználásra.

Jelentős eredményeket ért el az intézet az őszibarack termelés terén is. Ez főleg azért bir nagy jelentőséggel, mert a Negev és általában

Assis-gyümölcszörp Nyugat-Németországba

A rámát-gáni Assis konzervgyár a hét elején 600 ezer márká (300 ezer font) értékű pasztörizált és édesített gyümölcszörpöt küldött Nyugat-Németországba. A gyár az elmúlt évben másfél millió palack Jafforange gyümölcszörpöt adott el Nyugat-Németországba és az idei export fokozott ütemben indult meg. A németek ebben az évben nagymennyiségű pasztörizált gyümölcsleveket rendeltek dobozokban is. A vállalat közlése szerint március hónapban egyedül a Nyugat-Németországba szülő exportja el fogja érni az egy millió német márkát.



Mindenki ezt veszi

AMISRAGAS

Tökéletes felszerelés * Udvarias, megfelelő szolgálat
Rendszeres gazellátás * Kapható részletfizetésre.

Fiókok és képviseletek az ország minden részében

Sport

A „négy nagy” harca a vezetésért

A labdarúgás Nemzeti Bajnokságában négy csapat között dúl a heves küzdelem a vezetésért. Pillanatnyilag a Makkabi Haifa áll az első helyen és egy ponttal előzi meg a Makkabi Tel-Aviv, valamint a Hápoel Petach-Tikva csapatát, míg ezek mögött további egy pont hátránnyal a Hápoel Haifa igezsekszik az élre kerülni. A holnapután sorra kerülő 15-ik bajnoki fordulóban a két vezető csapat, a Makkabi Tel-Aviv és a Makkabi Haifa egymás ellen játszanak. Ha Haifa megszerezzi a két pontot, akkor továbbra is egyedül vezet, ellenben, ha Tel-Aviv győz, akkor ő kerül az első helyre. Viszont döntetlen esetén a Hápoel Petach-Tikvának, a nevető harmadiknak, van a legnagyobb esélye az élvonal szerepére. A Hápoel Haifa ebben a fordulóban aligha juthat az első helyre, mint-hogy gólaránya nem elég kedvező ehhez.

A Hápoel Petach-Tikva igen előnyös helyzetben veszi fel holnapután a küzdelmet, minthogy saját otthonában játszik a formájában hanyatló Hápoel Jeruzsálemmel. A Hápoel Haifa ugyancsak otthon játszik és olyan ellenféllel, amelyet a papírforgó szerint simán kellene megvernie. Igen ám, a helyzet mégsem ilyen egyszerű. A Hápoel Kfar Szabá ugyan a bajnoki táblázat legutolsója, ennek ellenére is komoly küzdelem, míg a Hápoel Haifa valószínűleg ismét tartalékokkal meggyengített együttest tud csak kiállítani. Ez a mérkőzés még nem tekinthető lefutottnak. Mindenképpen kétségtelen, hogy hasonlóan éles harc az NB-ben még eddig nem volt tapasztalható a bajnokságban.

Maratonnyi verseny Izraelben

Salom Kahalani, az izraeli maraton futó, aki már hosszú idő óta Amerikában él és ott igen szorgalmasan tréningez a legkülönbözőbb szakemberek vezetésével, levelet írt az izraeli sportszövetségnek. Közli abban, hogy júniusban néhány heti tartózkodásra hazajön Izraelbe és arra kéri a szövetséget, hogy rendezzen akkor országos maraton futóbajnokságot, hogy neki alkalmat adjanak versenyzésre. Ez egyben kitűnő előkészület volna részére a jövővi olimpiai versenyre. Rómába, ahol ebben a versenyszámban indulna Izrael színeiben.

Kahalani kérését érdemes volna a szövetségnek mérlegelni és meghallgatni.

A KÜLFÖLDI SPORTJA

A folyó évben, augusztusban rendezik a pan-amerikai sportversenyt, Csikágóban. A férfiak tornaversenyére az USA csapata gondosan készül. A válogatottversenyt erre a múlt héten tartották és ezt Abe Grossfield, a Makkabi hátszoros bajnoka nyerte meg 53,90 ponttal Armando Vega és Sam Bailey előtt, akiknek 52,95, illetve 51,15 pontot sikerült elérniük.

A jégkorong világbajnokság főversenye mellett a második erőcsoporthoz tartozó verseny rendeztek Csehszlovákiában. Ebben a versenyben Csehszlovákia B-csapatát, Románia, Magyarország és Ausztria vettek részt és a fenti sorrendben fejezték be a versenyt. — A magyar csapat egyetlen győzelmét az osztrákok ellen érte el 3:2 arányban, míg a románoktól 7:2, a csehszlovák B-csapatától 19:3 arányú vereséget szenvedett.

A svájci Davis-kupa csapata, amellyel teniszszéknél áprilisban, Rámát Gánban fognak találkozni, a következő játékosokból alakult: Martin Froesch, Paul Blondel, Bruno Spielman, Heiri Bertschinger.

Életfogytiglani fegyháza ítélték az ukrán zsidók gyilkosát

Bécs (Reuter). Josef Gabriel volt Gestapo-tiszt, aki annakidején a zsidó ügyek osztályának vezetője volt, tegnap életfogytiglani fegyháza ítélték gyilkosság, gyilkosságra való felbújtás és hatásköri túllépés vádjával. A tíz napig tartó tárgyaláson az ügyészség azt kívánta bizonyítani, hogy a vádlott részt vett a nyugat-ukrajnai Borislav és Sambor városok zsidó lakosságának elpusztításában, amely-

re ő adta ki a rendeletet. A zsidókat arra kényszerítették, hogy megassák saját tömegsírukat, bekergették őket a gödörbe, majd hátulról agyonlőtték őket. Ezen az úton 400.000 zsidót öltek meg. A vádlott, aki a tárgyalás megkezdése előtt ki akart ugrani az ablakon, megsebesült az öngyilkossági kísérlet közben és hordályon fekve hallgatta végig a tárgyalást.

ÓRIÁSI TÜZVÉSZ PUSZTÍTOTTA EL ANGLIA LEGNAGYOBB BUTORRAKTARÁT

Az anyagi kár 15 millió fontsterling

London (UPI). — London egyik külvárosában a tegnapi virradó éjjel olyan hatalmas tűzvész dühöngött, amelyre a német Blitzkrieg óta nem volt példa. A tűz Anglia legnagyobb bútorkereskedésében tört ki és percek alatt átterjedt a szomszédos épületekre, amelyekben irodák és lakások vannak. Rövid idő múlva egy egész háztömb állt lángokban.

Harcinót túzóltó szerelvény vonult ki és többszáz tűzoltó tíz óra hosszat fáradozott a tűz eloltásán. Olyan forgalmi torlódások keletkeztek, hogy a nagy rendőri kiérdekelt csak nehezen tudott utat törni a tűzoltóknak. A lángok időnként több mint 30 méter magasságba csaptak fel.

Az anyagi kárt 15 millió fontsterlingre becsülik, de emberéletben nem esett kár.

Eltanácsolták a Maki-tól a lengyel olé

A kommunista párt által a Bét Háamban rendezett olé-találkozón, amelyen mintegy ezer lengyelországi olévett részt, a lengyel kommunista párt egyik volt tagja, aki két hónappal ezelőtt érkezett az országba, a jelenlevők megdöbbenésére elmondta, hogy a lengyel kommunista párt központi titkárágának egyik jelentős személyisége azt tanácsolta neki, hogy Izraelbe érkezve, ne csatlakozzék az itteni kommunista párhoz. „Az illető — mesélte az olé — aki ro-

konom, azt tanácsolta nekem, hogy inkább a Mápám felé orientálódjam, mert az izraeli kommunista párt dogmatikus és így nem okos dolgot vele kapcsolatba lépni.”

A kijelentés hallatára, Smuel Mikunis, az izraeli kommunista párt főtitkára, felháborodva tiltakozott és kijelentette, hogy a tanácsadó bizonyára azokhoz a „revizionista” körökhöz tartozik, amelyeknek tisztogatása folyamatban van Lengyelországban.

KÜLFÖLDI CÉG TÁRGYAL AZ INCODE DZSIBUTII ÜZEMÉNEK MEGVÉTELÉRŐL

Kormánykörökből származó értesülések szerint egy külföldi vállalat meg akarja vásárolni a Jám Szuf cégtől az Incode húspárral vállalat üzemet Dzsibutiban. Mint ismeretes, a Jám-Szuf cég állami tetővállalat, amelyhez több leányvállalat tartozik. Egyik ilyen leányvállalat volt az Incode-Aszmára húskonzervgyár is, amelyet egy évvel ezelőtt adtak az izraeli pénzembereknek. A húspárral üzemet más két fiókja az Incode-Dzsibuti és az Incode-Aszufia súlyos pénzügyi és termelési válságban ment keresztül és több ízben is hosszabb időre leállt.

A dzsibutii üzem, amelyhez vágóhid, konzervgyári berendezés és melléktermékek előállítására szolgáló üzemrészleg is tartozik, a jelek szerint most új kezekbe fog átmenni. Az erre vonatkozó tárgyalások valószínűleg még ebben a hónapban befejezéshez jutnak. Arra vonatkozik, hogy a konzervgyárat mennyiért adják el, illetékes körökben egyelőre nem hajlandók nyilatkozni.

A joréd visszatért — a sikkasztás kiderült

Dávid Dáján marokkói olé, aki nem tudott beilleszkedni az ország életébe, egy évi ittartózkodás után visszatért Marokkóba. Elutazása előtt az egyik jeruzsálemi utazási irodához fordult a megfelelő iratok és utazási jegyek ügyében. A Szochnut tudomást szerzett a jeridázó szándékáról és az irodán keresztül kérte az alijjázattal kapcsolatos költségek visszatérítését. Dáján 340 fontot adott át az utazási iroda vezetőjének. Jiszráel Eliziknek azzal, hogy fizesse be a Szochnutnál.

Jiszráel Eliziks azonban „elmulasztotta” az összeg befizetését, viszont megszerzte ügyfelének az utazási okmányokat. Az ügy ezzel le is zárult volna, ha nem lép közbe az a marokkói fordulat, hogy a marokkói hatóságok visszaküldték Izraelbe a jorédot.

Mikor Dáján visszatért Izraelbe, meggyőződött róla, hogy a Szochnutnál lévő adósságait az utazási iroda nem fizette ki. Eliziks végül is 150 fontot visszaadott az újból alijjázott Dájánnak, de a többi összeggel adósa maradt. A jeruzsálemi törvényszék egy évi fellebbezés elzárására ítélte a sikkasztót.

Szigoruan megbüntették a beszeszelt rendőröket

Amosz Ben Gurion, a tel-avivi körzet rendőrpáncsnoka súlyos büntetést rótt ki három rendőrről, akik ilmlominált állapotban jelentkeztek szolgálatra. — A rendőrség bünyügyi osztályának egyik sok éve szolgáló őrmesterét megfosztotta rangjától és áthelyezte, egy rendőr-soffort kizárt a rendőrség kötelékéből, egy további rendőrt pedig megvonta egyhéteti fizetését és ugyancsak áthelyezte.

A rendőrorrmester a két polgáruhába öltözött rendőrral a múlt hét csütörtökén a rendőrségi járóautón bejárta a jaffai mulatóhelyeket, hogy szemeltartsa az ott szórakozó alvilági elemeket. Az Ariane kávéházban egy ismerősük néhány pohárka konyakra hívta meg őket, amit el is fogadtak. Nem sokkal ezután a nyomozóosztály főnöke rádión utasította őket, hogy vegyék át az utazási iratokat, mert csatlakozni akar hozzájuk.

Alig szállt fel a rendőrtiszt az autóra, észrevette, hogy a kocsi vezető rendőrovalatlanul vezet, ugyanakkor megcsapta az alkohol szaga. A rendőrtiszt parancsára azonnal visszatérték a parancsnokságra, ahol a három rendőrt külön-külön szőbákba vitette és ott részletes jelentést kellett írni arról, hogy hol voltak és mit csináltak az éjszaka folyamán. A jelentésekkel együtt fegyelmi bíróság elé állították őket.

HIREK

— Vízreboesátották a Pál-Jám teherhajót. Haifa tudósítónk jelenti: Az Atid-Kibuc Hámeuchad hajóstársaság legújabb teherhajóját tegnap bocsátották vízre a bremeni kikötőben. A 2750 tonnás 12 és fél csomó sebességű hajó, amelyet Pál-Jámnak neveztek el, a negyedik, amelyet a társaság a német jóvátételi egyezmény keretében beszerzett.

— A tejár újabb emelését követelik. Jeruzsálemi tudósítónk jelenti, hogy a szövetkezeti falvak és a mezőgazdasági központ megbizottai tegnap kérték a kormánytól a tej termelői árának literenként 20—30 prutával való emelését. A pénzügyminiszteriumban lefolyt találkozóan a megbízottak követelték, hogy a tejgazdálkodás és a tehenészet fejlesztése érdekében a kormány a régi telepek esetében literenként 20 prutával, míg az új gazdaságoknál 30 prutával emelje a tej árát.

— Elfogta autója tolvaját. Dávid Einhorn telavivi lakos tegnap bekísért a rendőrségre egy 26 éves natanjai férfit, aki állítása szerint elfoglta az autóját. Einhorn elmondta, hogy kedden eljutott a tengerre és az elmúlt 24 órában az utcákat járta, hogy megtalálja. Meg is pillantotta az autót, amint a Cion Hámalká utcában parkol és egy idegen ül a volánja mellett. „Még volt chupcjaja azt állítani, hogy ez az ő autója” — mesélte a rendőrségen felháborodva Einhorn. A rendőrség letartóztatta a férfit és megindította a nyomozást.

— Joe Louis újból megnősült. Los Angelesből jelenti: Joe Louis, a híres néger boxbajnok, aki éveken keresztül a nehézsúlyú ökölvívás világbajnoka volt, tegnap házasságot kötött Martha Jefferson los-angelesi ügyvédnővel. Az egykori világbajnokot már régen látják Jefferson asszony társaságában. Egyiküknek sem ez az első házassága.

— A rendőrségi informátornak akart hasist eladni. El Aziz Dadun 34 éves beérsevá lakos, a ros-zohári petróleumfúrótorony egyik őre tavaly novemberben másfél kiló hasist akart eladni Jaffán és ecelőb régi ismerősehez, Chájim Gáon kikötőmunkáshoz fordult, aki a rendőrség egyik megbízottja a kikötői kábítószerek kereskedelmét megfigyelésére. Gáon segített Dadunnak „biztos helyre eldugni” a hasist, majd jelentette az ügyet a rendőrségnek. Dadun letartóztatták, majd bíróság elé állították. Jedid Hálvi bíró előtt azzal védekezett, hogy a kérdéses napon részeg volt és nem emlékszik semmire. A bíró egyévi elzárásra ítélte.

Gyerekek orgiái New-Yorkban

New-York (UPI). A rendőrség letartóztatott öt fiatal lányt és öt hasonló korú fiút azzal a váddal, hogy nemi orgiákon vettek részt egy ismert felhajtó lakásban. — A rendőrség szóvivője közölte, hogy még nem fejeződött be a vizsgálat az ügyben, melybe 30, a tízes évek elején lévő lány és fiú keveredett be. A fiatalokur bűncselekményeire a bíróság elé állítják őket, de nevüket nem közlik a nyilvánossággal. „Az összeütközéseket” a 41 éves George Diblin rendezte, akit a múlt hónapban telefonkísaszonnyok „elkövetésének” vádjával letartóztattak.

Anna Frank naplója filmen

New-York (UPI). Rendkívüli érdeklődés jegyében mutatták be kedden este az Anna Frank Naplója c. filmet az egyik newyorki moziban. Az épület előtt sok száz ember állt és figyelte a film főszereplőit, akik számára vörös szőnyeget terítették a járdára a mozi bejáratáig. Milly Parkins, aki Anna Frank szerepét játssza a filmben, azt mondta, hogy nagyon izgatott és ez az este igen fontos esemény az életében. Shelly Winters és Gusti Hoover, akik a film másik két fontos nőszerepét játsszák, kijelentették, hogy ez a legjelentékenyebb film, amelyben eddig szerepeltek.

Fárhuzamos műsor
18: Argentin zene, 18.30: ...A zene története, 20.15: hűre könnyű héber nyelven.
A hadsereg műsora
18.33: Tábori dalok, 19.15: Gádná műsor, 20.05: Noé bárkája, 20.50: Intermezzo-zenehangok, 21.15: vidám ritmusok, 21.30: operaszíndarok, 22.15: kedvelt me-
lódások.

— Gázosvezeték a Szaharából Európába. Franciaország, Anglia, Nyugat-Németország és Olaszország szakértői tárgyalásokat folytatnak annak a tervnek a keresztülvételére, hogy a Szaharában talált nagymennyiségű gázt csővezetékén országukba és más európai államokba vezessék. A csővezeték Gibraltárnál, vagy az algiri tengerpartnál fogja átszelni a Földközi-tengert Dél-Franciaorszáig. — Azt az alternatív tervet is tanulmányozzák, hogy a gázt tartályhajókon szállítsák át Európába.

— Gánai vendégek. Emanuel Adám Mábámá, Gána helyettes földművelésügyi minisztere és Áte Menszáa, a gánai mezőgazdák szövetségének sajtófőnöke tegnap az országba érkeztek, hogy résztvegyenek a nemzetközi mezőgazdasági konferencián, amely a hónap végén nyílik meg.

SABBATRA!
AHET
השבוע
legújabb száma
Ára: 300 pruta!
Mindenütt kapható!

— 1500 asszony vett részt az Amisragas főzőtanfolyamán. M. Sudit, az Amisragas cég igazgatója a napokban mutatta be a vállalat rövidesen piacra kerülő legmodernebb felszerelt gáztűzhelyeit. A négy takaréklángal, gazdaságos fűtésű sütővel, automata grilllel és thermosattal, valamint dupla Pirex kémlelőablakkal ellátott tűzhelyek ára adóval együtt 7—800 font körül mozog. M. Sudit közölte még, hogy a vállalat ingyenes főzőtanfolyamán eddig több mint 1500, a legkülönbözőbb társadalmi réteghez tartozó háziasszony vett részt.

VARRÓKÉP KEREKUSNŐI ruha konfekcióhoz. Elsőrendű munkások jelentkeznek: T. A., Mapu-u 18. a. udvarban.

— A Kol Jiszráel vendég-szereplői 35 ezer fontot kaptak. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

— A KOL JISZRÁEL VÉNDÉGSZEREPLŐI 35 EZER FONTOT KAPTAK. — A miniszterelnökség pénzügyi osztálya 35 ezer fontot utalt át a Kol Jiszráelnek a műsoraiban vendég-szereplő művészek és előadók honoráriumának kifizetésére. Május elsejétől új rendszert vezetnek be, mely szerint a honoráriumot helyben fizetik, nempedig hetek múltán, mint eddig.

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

★
TEL-AVIV
A tel-avivi H. O. H. nagyszabású álarcos purim-bálja. „FOXI”

A tejszómozó csodakutya fogja majd bemutatni legújabb produkciót és első alkalommal mint gondolatolvasó, naptár ismerő és táncoló fenomen fog fellépni.
Az 1959 március 21-én, szombaton este 8.30-kor a HOH Social Centerben (Hajarkon 61. sz. a.) rendezendő

ALARCOS PURIM-BÁL

Iránt mutatkozó nagy érdeklődés fókuszta:
Sugár István, a kiváló művész vendégfellépte, aki mint konferanszié fogja szórakoztatni a közönséget, azonnali pompás kabaremműsorának egy-egy gyöngyszemét is előadja.
Nagyon olcsó árak!
Elsőrendű jazz-zenekar.
Tánc hajnalig!

Munkát kaphat a tel-avivi HOH útján nagy gyakorlati rendelkező behagyományos, 18 ezer lakosú Haifa környéki városában kitűnő elhelyezkedést találhat: elsőrendű nő fodrász; asztalos-segéd; ortopéd cipész (lehet rendes cipész is); férfifodrász, aki a női fodrászatban is járatos - Natanjára; szerszámkészítő szakember, ugyanott tanuló is felvételt fizetéssel; vegyész-munkás (amorgán or kerámia) angol vagy héber tudással; fiatal fiú kűtönök; fiatal ember prasmunkára; modeler és szabászok nylon teherműhöz; nylon bűz és szoknyához; konfekciószalonba önálló gépésznő; perfect szalon varró; elsőrendű konfekció varró

★
JERUZSALEM
Meghívó.
A Hitachdut Oléj Hungária jeruzsálemi helycsoportha folyó év március hó 21-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel a Malon Hám-Hámichim összes helyiségeiben — nagyszabású

JELMEZES PURIMBALT rendez, amelyre tisztelettel meghívjuk a magyar jászuvot.
Tánc reggeli. Gazdag tombola. Jelmez- és táncverseny. — Olcsó bűrté. Kitűnő zenekar.
Az est egész bevételét az új diák megsegítésére szöglál. A rendezőség,

ROZSA MARIKA előadóestje Naharián

A HOH nahariati helycsoportha rendezésében 1959 március 20-án, péntek este 10 órakor a Remez iskola nagyertermében (Sikun Amidar) tartja önálló művész előadóestjét

ROZSA MARIKA.
Bevezetőt mond GERVAI SANDOR.
A rendezvény érdeklődésre való tekintettel pontos megjelenést kértünk.
Helyjelölés: Dr. Sommes, Langer, Stern Erzsébet. A Vezetőség,

★
NATANJA
A HOH hagyományos purim-i álarcos, jelmezes, cigány-báli jellegű műsora

TANCMULATSAG 9 órai kezdettel tartja a Bét Zeév termében. Tombola, házi bűrté, posta. Jegyárúsító helyek: Feldmar makolei, Jágil mozi, Berkovits esmegeizlet, „Styl” cégeknél. Igyekezzék belépőjegyéről idejében gondoskodni.

HABIMA H

Tel-Aviv, márc. 19., csütörtök.
KÖLTŐI IHLET
Natanja, márc. 19., csütörtök.
A VELENCEI KALMAR

IZRAELI OPERA

Szombat, márc. 21., este 8.30
LA TRAVIATA
Emelina de Vita vendég-énekesnővel.

IDDIS SZINHAZ

Rámát-Gán, márc. 19., csütök.
Rama, este 8.30
JANKL FUN GALICIE

A TEL-AVIVI MOZIR HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDÉSE:
3.30, 7.15 és 9.15
ALLENBY: Jacobovsky és az ezredes
ARMON DAVID: A fűzszőlő CAFON: Fialat házasok
CHEN: A szél nem tud olvasni
GAT: Szükséges nászútra menne?
EDEN: Szerelmes level
ESZTER: Tea and sympathy
HOD: A kértarc tükör
MAXIM: Egy éjszaka a Moulin Rouge-ban
MIGDALOR: A Trapp család
MUGRABI: Három derek ember
OPHIR: Nyomorultak
ORION: Marjorie Morningstar
PEER: Canzoni
SDEROT: Elettök legszebb ével
TAMAR: Gáz, olaj
TEL-AVIV: Harry Black
TCHÉLET: Folly per L'Opera
YARON: Férfiak és farkasok
ZAMIR: Parancs gyilkosságra

Éjlát a felszabadulás tizedik évfordulóját ünnepli

Az ünneplőbe öltözött Éjlát lakossága és az ország északi részéből érkezett több ezer vendég részvételével tegnap megkezdődtek a város elfoglalásának tízéves jubileumi ünnepei, amelyek öt napon át fognak tartani. Éjlát legtöbb munka helyén munkaszünetet rendeltek el, a lakosság ünnepi ruhába öltözött és a közel hatezer lakosu kis város utcáit és házait zászlókkal és színes lámpákkal díszítették fel.

Az ünnepeket az éjláti helyitanács ülése nyitotta meg délután 4 órakor. Az ülésen Jiszráél Bár Jehuda belügyminiszter hivatalosan is bejelentette a kormány ajándékát a jubiláló lakosságnak: Éjlát városi státust kapott. Beszédében a belügyminiszter rámutatott arra, hogy Éjlát egyike a cionista kezdeményezés nagy diadalainak és a kis város történelme szerves része az országépítés történetének. Közölte, hogy az idén 3 millió fontot fektetnek Éjlát környékén víz után való kutatásra és a város édesvíz szolgáltatását a jelenleginek nyolcszorosára emelik.

Az ünnepek központjában ma a hadserg parádéja áll, délután 4 órakor pedig Bentov fejlesztési miniszter felavatta az új mólt, amely mellett 10 ezer tonnás hajók is horgonyozhatnak. Este táncos ünnepséget rendeznek a motorbiciklin érkezett 700 látogató tiszteletére, majd megkezdik a nagy nyíltéri színdarab, a „Hárman, akik küzdöttek” előadását az amfiteátrumban.

Robbanás a fel-avivi Mápj klubban

Közgránát robbant tegnap este a fel-avivi volt Busztan kávéház bejáratánál, amely most a Mápj ifjúsági klubjaként szolgál. Két katonai papírba burkolt csomagot helyeztek el a bejáratnál, mire a 22 éves Abraham Abrahamov, aki barátjaival a klubban volt, odalépett és a katonák figyelmét elterelve felemelte a csomagot. Hatalmas robbanás következett, amely leszakította Abrahamov kezét az ajtó felől. A csomagban kézgránát volt. A katonák a robbanás után elmenekültek, míg Abrahamovot beszállították a kórházba, ahol megoperálták. A rendőrség széleskörű razziát tartott a katonák kizárására.

EJLÁT ÜDVÖZLI EJLÁTOT

Az ülés befejezésül Éjlát Almágor jeruzsálemi kislány, aki a város elfoglalásának napján született és ezért nevezik el szülei Éjlátnak, virágcsokrot nyújtott át Bár Jehuda belügyminiszternek. A kislány, akinek szülei Náhálban tanítók, a város vendégeként tölti az elkövetkező napokat Éjlátban.

A várost előző vendégek között feltűntek a Gálánl- és a Negev-hadosztályok egykori katonái, akik résztvettek Éjlát és környékének felszabadításában. A veteránok 50 külön autóbusszal érkeztek a városba, ahol baráti összejövetelt tartanak.

Macmillan ma érkezik Washingtonba a külügyminiszeri konferencia előkészítésére

Spaak: Nem lehet megegyezni a Szovjettel Berlin kérdésében

Ottawa (Reuter, UPI). — Harold Macmillan angol miniszterelnök Selwyn Lloyd külügyminiszter társaságában tegnap repülőgépen Ottawába érkezett, ahol folytatja a többi nyugati hatalmakkal megkezdett tárgyalásait a berlini kérdésben való egységes álláspont megteremtése érdekében. Az angol államférfiak csak 24 órát töltöttek Kanadában és megbeszélést folytattak John Diefenbaker kanadai miniszterelnökkel. Macmillan és Lloyd ma reggel utjukat Washingtonba és négy napig maradnak az Egyesült Államokban. Eisenhower elnökkel a Camp Davidben folytatják megbeszélésüket, amelyeknek egyrészen valószínűleg Dulles külügyminiszter is résztvesz, ha egészségi állapota megengedi.

Angol diplomáciai körök remélik, hogy Macmillan megbeszéléseinek eredménye ként május 11-én összeül Genfben a nyugati és keleti államok vezető államainak külügyminiszeri konferenciája, amely öt hétig fog tartani. Ha ez a konferencia eredményre vezet, júliusban fogják megtartani a csúcskonferenciát.

Az angol államférfiak kanadai tanácskozást megzavarta Sidney Smith kanadai külügyminiszter váratlan halála. Smithet, akinek részt kellett volna vennie ezekben a megbeszélésekben, kedden este hirtelen szívroham ölte meg, amikor a parlament üléseire indult.

Páris (IFP). A NATO állandó tanácsa holnap újra összeül, hogy tárgyaljon a Szovjetunió legújabb jegyzékére adandó válaszlóra. Közben Henry Spaak, az Atlanti Szövetség főtitkára egy amerikai folyóiratban azt írja, hogy „semmitféle megegyezésre nincs kilátás a Szovjetunióval a berlini kérdésben.”

Spaak azt állítja, hogy ebben a kérdésben az egyetlen kompromisszum az lehet, ha a Nyugatnak sikerülne meggyőzni a Szovjetuniót, hogy Németország egyesülése után a jelenlegitől eltérő álláspontot foglalma el az európai biztonságot kérdésében. A NATO-csapatoknak a jövőben is Berlinben kell maradniuk, minthogy csak ezeknek a haderőknek fizikai jelenléte biztosíthatná a szabad közlekedést Nyugat-Berlin és Nyugat-Németország között.



Szaporodnak az incidensek a Kineret-tó tájékán (A sajtóból)

Gyászos évforduló

Ma tizenöt éve, hogy a náci szizma dűbörgésétől regett a magyar föld. Ma tizenöt éve kezdődött meg a nagy katalizma utolsó és legtragikusabb fázisa a magyar zsidóság történetében.

Hatszáz ezer magyar zsidó pusztult el, vagy onok omlottak össze, hajlékuk hamvadtak el. A maradék magyar zsidóság szeretettel től megfosztva, mindenéből kiforgatva került ki a nagy tragédiából.

Tizenöt éve, hogy a német csapatok bevonultak a szövetséges Magyarországra, de nem szövetségesként, hanem megszálló, hódító és büntető hatalomként. Ellen-ségesen állottak ott, de első ellenségüknek a védtelen, a már elcsigázott, félelemben tartott zsidóságot tekintették.

A nyilas cinkosok tort ülték, versenyeztek gazdák-
kal a gyilkosságban, kegyetlenségben. A rémült korszak, a fekete gyásznapok ideje jött el.

Tizenöt év pergett le azóta. A megmaradt magyar zsidóság egyrésze megtalálta az útját. Ösei földjére jött, hogy örökre mentesüljön mindattól, ami osztrájrésze volt, s amelynek sötét árnyai örökké leselkednek.

Nagyon fordult a történelem kereké. De azért percre sem felejtünk. Nem felejtünk. Mártírjainkra emlékezünk, ma, ezen a szörnyű évfordulón. Szeretettelükre gondolunk, akik a véres korszakban égető keménységben hamvadtak el, akiket a gyilkos barna örület kergetett a halálba.

Szabad földön, saját otthonunkban emlékezünk a sötétség napjaira, mi kevesen. A maradék, akiket megővött a sors a gyilkosok kezétől.

Elizabeth belga anyakirályné a jövő csüörtökön érkezik Izraelbe

Baudoin király nagyanyja egy hetet tölt az országban

A jövő héten első ízben érkezik királyi vendég Izraelbe. Elizabeth belga anyakirályné tesz látogatást az országban. A 52 esztendő

anyakirályné március 26-án érkezik és április 3-ig marad Izraelben.

Az idős anyakirályné igen tehékeny művészt és kulturális léren. Elismert író-nő, amellet festő, szobrász és mint hegedűs is kitűnő. Sok nyelven beszél, a többi között francián, németül, angolul, de olvas oroszul, spanyolul és portugálul is.

Rozen bevezeti az írásbeli vallomást

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Pinczás Rozen igazságügyminiszter tegnap a Knessetben kijelentette, hogy a halálbüntetés megszüntetése nem növelte a bűnözési hullámot. Hozzáfűzte, hogy a bírák nézete szerint a feltételes büntetések izraeli meghonosítása szintén sikerrel járt és ennek nyomán a jövő héten rendeletet adnak ki, amelynek értelmében könnyű vétéssel vádolt személyek írásban is beismerhetik, vagy elfohatják az ellenük felhozott vádakat. Ezen írásbeli vallomások alapján a bíróságnak jogában lesz feltételes büntetést kiszabni. Minden tényleges börtönbüntetéssel járó ítéletet csakis a vádolt jelenlétében hirdethetnek ki.

Elizabeth anyakirályné Baudoin belga király nagyanyja. Férje, Albert a belgák közkedvelt királya volt, fia Leopold viszont a németekkel való égvttmüködés miatt kénytelen volt trónjáról lemondani. A királyné 1934-ben vált özvegyé. Az ezt megelőző évben férjével, Albert királlyal együtt látogatásban járt Erec Jiszráélben. Noha az anyakirályné német származású, mind a mai napig nem bocsátotta meg fia háború alatti magzatását és azóta sem találkozott az exkirállyal.

Az idős anyakirályné igen tehékeny művészt és kulturális léren. Elismert író-nő, amellet festő, szobrász és mint hegedűs is kitűnő. Sok nyelven beszél, a többi között francián, németül, angolul, de olvas oroszul, spanyolul és portugálul is.

BULGARIA NEM ISMERI EL A HAGAI BÍRÓSÁG ILLETEKESÉGÉT

Hága (Reuter). — Bulgária tegnap újabb érvekkel támasztotta alá a nemzetközi bíróság előtt azt az álláspontját, hogy ez a bírói fórum nem illetékes az 1955-ben Bulgária fölött lefolyt El Al repülőgép ügyében benyújtott kártérítési követelés tárgyalására. — Jevgenij Kamanov, Bulgária franciaországi követe azt állította, hogy Izrael követelésének semmiféle törvényes alapja nincs, sem a nemzetközi bíróság alkotmánya, sem pedig a nemzetközi törvény szempontjából. Az izraeli repülőgép 1955 július 27-én „engedély nélkül és előzetes bejelentés mellözésével” behatolt Bulgária légitérébe és ezért a bolgár léghaderő gépeit üldözöbe vették, majd pedig lelőtték „a bolgár légitér védelmében”. Nagyon sajnálatos, hogy ennel az incidensnél ilyen sok ember vesztette életét — mondotta a bolgár diplomata.

Az ezt megelőző tárgyalá-

son Pierre Cot volt francia légügyi miniszter, a Sorbonne egyetem tanára, aki Bulgária egyik jogi megbízottja a tárgyaláson, azzal érvelt, hogy a bíróság nem illetékes, mert Bulgária nem vetette magát alá ennek a bíróságnak.

Kisfiut gázolt halálra

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). Halálos szerencsétlenség történt tegnap délután fél 2 órakor a Haifa — akkói országúton, Kurdán és Szabinia között, a cseh szlovák olék sikumja mellett, amikor Jákov Wagner 28 éves chederali sofför teherautójával elgázolta Jájr Friede 6 éves kisfiút. A szerencsétlen gyermek az üttes ten szaladt át, amikor a szerencsétlenség bekövetkezett.

• Dag Hammarskjöld, — az UNO főtitkára négy napos látogatásra Indiába érkezett.

Lászkov jóváhagyta Sádmi ítéletét

Chájim Lászkov tábornok vezérkari főnök tegnap jóváhagyta a katonai felsőbíróság ítéletét, amely felmentette Jiszászhár Sádmi ezredest a kfár-kászemi tömeggyilkosságért való felelősség vádjá alól. A vezérkari főnök ugyancsak jóváhagyta az ítéletnek azt a részét, amely tízprutás szimbólikus büntetést ró ki Sádmi ezredesre hatásköri túllépés miatt. A kfár-kászemi kijárási tilalmat ugyanis Sádmi rendelte el anélkül, hogy arra formális joga lett volna.

Megdrágult az útlevél és a kiutazási engedély

A hivatalos lap mai számában a belügyminiszter rendeletet közöl, amely az új útlevélek illetékét 25 fontról 50-re, az átutazási vizumok illetékét 6 fontról 10 fontra, az útlevél meghosszabbításának illetékét 10 fontról 20 fontra, az átutazási vizum meghosszabbítását 2 fontról 5 fontra és az útlevélben vagy vizumban való változások bejegyzésének illetékét 2 fontról 5 fontra emeli fel.

Ugyancsak felmenték a kiutazási engedélyek illetékét: egyszeri utazásra 20 fontról 40 fontra, többszöri utazásra 30 fontról 50 fontra és a vizumra vezetett minden személy után 5 fontról 10 fontra.

Kivétel képeznek azok, akik külföldről kapják ajánldékba az utazási jegyet, tengerészek és repülővállalatok alkalmazottai és hozzátartozói, gyógykezelésre utazók, súlyos beteg látogatására utazók, a hatóságok által jóváhagyott tanulmányok céljára utazók, valamint az államelnök és kísérete.

Hat évi börtön után szabadlábra kerül a lévesen halálraítelt Goldberg

Az áruló lányom — nem bizonyíték. — Ártatlanul ítélték el?

Hat év óta hiába hangoztatták a gyilkosságért előbb halálraítelt, majd életfogytiglanira átváltozott büntetéssel sújtott A. Goldberg ártatlanságát. Fiatal ével egyforma szomorúsággal peregtek a ramlei börtönben. Még egy napon...

Egy napon, már a legközelebbi napok egyikén megnyílik a börtön kapuja és kilép rajta Goldberg, akib hosszú és tekervényes igazságszolgáltatási procedura után szabadonbocsátanak.

Az ügy előzménye hat évre nyúlik vissza. Szukkot éjjelen holtan találták Chájim Samersz alvilági figurát a bált-jámi tengerparton. Életét pisztolylövés oltotta ki. A vizsgálat nyomtan megindult és letartóztattak három fiatalembert, akiket a gyilkosság estéjén együtt láttak az áldozattal egy bált-jámi kávéházban.

Egy sofför is előkerült, aki a gyilkosság estéjén az áldozatot és két társát vitte taxiján. A sofför jól emlékezett a két gyanúsított-ra, csak éppen a harmadikra, Goldbergre nem emlékezett. A két gyanúsítottat felmentették és Goldberget ítélték el, mert az ő lányomát találták a bált-jámi homokban az áldozat mellett.

Az ítélet halált követelt. De közben Izraelben eltörtök a halálbüntetést és Gold-

berg büntetését átváltoztatták életfogytiglani fegyházra. Igaz, hogy Goldberg alibit igazolt, de az alibi nem volt meggyőző és hiteles, a lányomok pedig mindennél ékebben bizonyítottak. — Ezek a lányomok vezettek az ítélethez.

Aztán az történt, hogy egy esztendővel ezelőtt az igazságügyminisztérium engedélyezte a kétes bírósági ítéletek felülvizsgálását. Az ártatlanságát állandóan hangoztató és a felső hatóságokat kérvényekkel bombázó Goldberg ügyét is kiosztották dr. Melzer ügyvédnek, aki alaposan belemerült az akták tanulmányozásába és sikerült is eredményt elérnie. Beigazolta, hogy a törvénykezés bizonyítéknak tudja be az ujjlenyomatot, de a lányomot nem ismeri el peröntő bizonyítéknak. Az igazságügyminiszter is elfogadta ezt az álláspontot és maga az államelnök javasolta az életfogytiglani elítélt rab szabadonbocsátását.

Amikor a páratlan esetnek híre kelt a ramlei fegyházban, soha nem látott lelkesedés hulláma öntötte el a rabokat. „Van igazság Izraelben!” — mondták. Meg azt, hogy „jó, hogy megszűnt a halálbüntetés...”

Jordánia miniszterelnöke Londonban

Konstantinápoly (Reuter). Adnan Menderesz török miniszterelnök és Fatim Zorlu külügyminiszter félórás megbeszélést folytattak Szamir Rifal jordániai miniszterelnökkel, aki New-Yorkba vezető útján rövid időre kiszállt a konstantinápolyi repülőtéren. Rifal azonnal Frankfurt felé folytatta útját, ahonnan Londonba repült és egy napot tölt az angol fővárosban. George Profumo angol államminiszter ebéden látja vendégül és tárgyalásokat folytat majd vele a két országot érdeklő kérdésekről. Rifal társaságában van Szulejman Daur pénzügyminiszter is. Londonból továbbutaznak New-Yorkba, ahol találkozhatnak a világközéleti úton lévő Huszein királlyal. Amerikában a Jordániának nyújtandó segély problémáiról fognak tárgyalni.

Huszein időközben megérkezett Honoluluba, ahol négy napig marad. A király repülőadmirálsi egyenruhában szállt le a gépről a repülőtéren, ahol a helyi hatóságok magasrangú tisztviselői fogadták.

Pörüljárt feketézök

Két pörüljárt feketézök tett tegnap feljelentést a rendőrségen társuk ellen, akik rászedte őket. A feljelentés szerint a két 16 éves fiatal embert kedden reggel a Dau mozi környékén megszállította egy 20 év körüli idegen és azt a javaslatot tette nekik, hogy a mozi pénztárának megnyitásával vásároljanak közösen nagyobbeny nyisegű jegyet, amit majd az esti órákban jó haszonnal feketé áron eladnak. A két fiú megragadta az alkalmat, hogy könnyű kereseteket jusson és 30—30 fontot adtak át a kezdeményező partnernek, aki ezután eltűnt a pénzzel, mielőtt még a pénztárt kinyitották volna. A két fiú előbb félt feljelentést tenni a rendőrségen, az általuk kötött üzlet kétes volta miatt, de végülis elmentek az órszobára. A bűnügyi osztály le is tartóztatott egy jaffai lefit és elkobozta a nála lévő 50 fontot.

• A görög parlament egyhangú lelkesedéssel elfogadta a törvényjavaslatot, mely tábornoki rangra emeli Gri-vasz ezredest és neki, valamint családtagjainak életük végéig nyugdíjat folyósít a nép érdekében teljesített kiváló szolgálataikért.”